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Durée de I’épreuve : 2h00 [Coef : 3 | DS 172

Ce sujet complet comporte 7 pages numérotées de 1a 7
Assurez vous que cet exemplaire est complet.
S’il est incomplet, demander un autre exemplaire au chef de salle,

L’usage de la calculatrice est autorisé.

PREMIERRE PARTIE

Descriptif

L’étude concerne une insiallation frigorifique 4 compression mécanique a simple étage fonctionnant au
R404 A(voir Annexe 2)

Les conditions de fonctionnemesnr Je cette machine sont :

- température de condensatinn . 56°C Pression relative de condensation 22 b.
- tempdrature d’évaporation : -27°C  Pression relative 1,3 b.

- température 4 la sortie de I'¢vavoratsus : -21°C

- température d’aspiration comp esseur @ -10°C

- température A I’entrée du condencwrr : 58C

- température 4 la sortie du condenseur : 45°C

- un sous refroidissement du liquide avaiit détente oz 10°C

- détente isenthalpique

- les pertes de charges sont négligeables

- le rendement indiqué est de 0.8

- le rendement mécanique du compresseur est de 0,

- le rendement volumétrique du compresseur v = 1-( 0.05*t) avec ©= (Pk/Po)
- le débit volume théorique balayé par le compresseur est de 106 ni’ /h

- Enthalpie réelle de fin de compression h2r = (h2- h1)mi + hl

Travail demandé

1.1 Construire le cycle frigorifique sur le diagramme Enthalpique ci-joint (R404A), et comp!iter le
tableau de relevés.

1.2 Déierminer ;

la température de la fin de compression réelle

1a Puissance frigorifique a I’évaporateur

la Puissance rejetée au condenseur

la Puissance mécanique absorbée par le moto compresseur
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Critéres d’évaluation:

- Les différents points sont correctement positionnés. .. ... ......cc.o oo oo (2 pts)
- Les unités correspondantes sont rapportées dans le tableau..................... (1 pt)
- La précision des relevés d’Enthalpie aplus oumoins 2kl..................(2,5 pts)
- Le relevé du volume massique... ...... e vevvvvrrcorveries e in ves e e een e (2,5 PIES)
- Le tracé du cycle est soigné... ....................(2pts)
- Lecalcul de la températu_re de ﬁn de compressnon est juste e (2,5 pts)
- Le calcul de la puissance frigorifique est juste.............occooveevovier e (2,5 piS)
-1 2 calcul de la puissance rejetée au condenseur est juste... e ene e (2,5 DES)
& calcul de la puissance mécanique absorbée est juste..........ooee e (2,3 pts)

Tableau de relevés

Points| Désignation | P 8 h v’
1 Entrée )
compresseur | !
2 Sortie 3
compresseur e )X
3 Entrée )
condenseur £ . .
4 Sortie 1
condenseur AN TQ
5 Entrée i
détendeur
a e/
6 Sortie
détendeur
7 Sortie
évaporateur

- Calculer la température de fin de compression réelle (Point 2r)

Page 2/7



[ BP MONTEUR DEPANNEUR EN FROID ET CLIMATISATION | E.1-A Technologie | 2010 | DR2/5 |

- Calculer la puissance frigorifique

- Calculec 'a puissance calorifique rejetée au condenseur

- Calculer la puissance Mécauijue atserbée
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DEUXIEME PARTIE

Descriptif

Il s’agit de I’étude de 1’évacuation de la chaleur au condenseur. L’étude concerne 1’évolution de
*air sur le diagramme de I’air humide (annexe 1).

Les conditions de fonctionnement sont :
1) Air Extérieur été

- Tempereture séche : 30°C
- Températre humide : 20°C

2} Air a la sortie du condenseur
- Température séche : 36°C
3) Air extérieur hiver _
- Débit massique de ’air snr le coudenseur : 3,39 Kg/s

- Température séche : 0°C
- Humidité relative : 80%

Remarque ; Le condenseur a été choisi avec une puissance de 20 kW.
Le débit massique est constant en été ei ea biver.

Travail demandé

2.1 Tracer ’évolution de air dans le condenseur sur le diagramme psychrométrii ¢ (condition ét€)
2.2 Déterminer :

- Le débit d’air massique au condenseur ( en kg/s), utiliser le volume massique de ’air & Pentrée
du condenseur.

- Le débit d’air volumique au condenseur ( en m’/h)
Remarque : Ne pas prendre en compte le facteur de correction d’enthalpie
23 Tracer I’évolution de Iair dans le condenseur sur le diagramme psychrométrique (conditions hiver)
2.4 Compléter le tableau de relevés ¢té / hiver

2.5 Le débit d’air volumique est- il identique en hiver et en &té ? justifier vofre réponse.
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Critéres d’évaluation ;

- Le tracé de I’évolution de I’air en été et en hiver est correct................o.coeoen. (4 pts)
- Les points sont fracés avec préclslon e erieenie. (4 pts)
- Les relevés d’enthalpic sont précis a plus ou moins 1 kJ/kg air sec.. e (2 pts)
-1 tableau de refevés est complet................ NS C 35 )
- Les débits d’air massique et volurmque au condenseur sont corrects ceevnnn. (4 pts)
- Laiéponse a la question 2.5 est correcte et justifiée... (2 pts)

Tableau de releveés ;

Conditions été Conditions hiver

Température entrée 30°C 0°C

Température sortie

‘Température humide entrée

Humidité relative enfrée

Volume massique entrée

Enthalpie entrée }F

- .[_ A (N
Enthalpie sortie

Calcul du débit d'air massique au condenseur !

Calcul du débit d’air volumique au condenseur !

Détermination du point de sortie condition hiver :

Calcul du gébit volumique en hiver
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